

OD NAŠICH PŘÁTEL

OMAHA, NEBR., 13. března 1916. — Čtená redakce "Pokroku"! Opět jsem se navrátil do svého domova, takže mám zase několik minut času se zmínit o poslední své cestě. Z domova jsem vyjel 2. ledna a sice přímo do Chicaga, kde jsem se zastavil pouze na dva dny a pak jsem jel do Wisconsinu. Tam jsem sledoval vše jako jindy, jenom že v lednu nebylo mnoho sněhu a teprve ku konci ledna a počátkem února se ho dosti nachumelo. Napadlo tolik sněhu, že většina lidí museli přestat pracovat v lesích, neboť leželo sněhu až na 5 stop zvýši. Také zimy bylo časem dost, ale ono to v tom čase ani jinak nejde. Mezi jiným jsem též navštívil všechny české osady a ovšem že i Kewaunee, Wis., kde jest přítel John Herlík usídlen. Jak zajisté čtenáři "Pokroku" se pamatují, byl p. Herlík raněn mrtvicí, nyní ale jest mu již mnohem lépe, neboť se může trochu pohybovat a doufám, že se celkem pozdraví. Oběh jsem měl jako vždycky dobrý a vsude jsem sledoval, že na mne moji starí přátelé, již čekali s objektivnou na Trimerovo hořké víno. Co se mne týče, já mam o tom přesvědčení, neb těmi státy cestuji a vím, že jsou v tom mnohem hůře tam, kde mají prohibici, v každém způsobu a doufám, že každý spravedlivý a myslící občan státu Nebrasky, nežli bude volit, si dobře rozmyslí s rozvahou ty nemilé následky, které přinese prohibice. Tisíce lidí bez práce, budovy prázdny, velké dány a obmezování svobody každého občana. Doufám, že strana prohibiční dostane tak málo hlasů, že více si nebudou troufat takovou věc přinést před lid ku hlasování. Myslím, když stát Iowa zítřka předloží tu otázku lidu, že by Iowa šla mokrá; ale v Iowě to udělalo jenom několik státních zákonodárců bez vůle lidu. Nyní ale musím již přestat, neboť nemám kdy. Zatím "Na zdar!" všem vaš —

Jindřich Donát.

LOMA, NEB., 14. března 1916. — Čtená redakce "Denního i týdeního Pokroku"! Právě, co tělco pár řádek píši, je hezké počasí, tak že již sem a tam je vidět na poli některého farmera, jak buď vláčí kornístě, nebo je seká sekáčem. Ale podle mého náhledu myslím, že nám takhle ještě nezustane a že nám ještě přijde sníh. Proto si též myslím, že je lépe ovsu v sýpce, než na poli a také z toho důvodu ani mnoho nepospěchám; raději nějakou řadu hnoje vyvezu, neboť jsem přesvědčen, že kam ji dám, bude to znát. Cesty máme zde v pěkném stavu, tak že který farmař něco má ještě na prodej, tak vozi o vše pryč. No, ale kam! Inu, do Loma k A. Růžičkovi, vždyť on přece koupil elevator zpět, tak že vlastní teď farmy i elevator. Tak jen, páni farmaři, vezte o sto šest, ať toho Lojzu spottíte! V minulém týdnu jsem navštívil Dwight, kde jsem též něco potřeboval u "papa-otec". Je vidět, že pau otec se o ten lid ve Dwight stará, jak se patří, aby neměl nouzi, neboť, jak jsem nahlédl do jeho vlastního mlýna, tak jsem sledoval, že je plný pytlů mouky. Jest stěží stěží, že pau otec není tak široký, že tou písnou projde. Tak jsem si tak v duchu myslil, kdyby ten pau otec mohl poslat do Čech jenom jednu káru, jak by se tomu mlýnu ulehčilo, ale ono by to nebylo nic platné, neboť on by zase hned jiné dvě káry objednal, poněvadž jeho "Lilinka Aljaska" mu jde dobře na odbyt. Gratuluji! A také, pane otec, zas ať něco vyvozujete do našeho "Pokroku" a sice brzy! Také musím upozornit milé čtenáře, že já to nejsem, jak totiž bylo psáno u m. v "Pokroku" v Loma, Nebr., a podepsaný byl — Otmar. Já se mne dva čtenáři t. l. na to ptali. Rekl jsem jim však, že já jsem v Minnesotě ani v Dakotě ještě nebyl, ale teprve že se tam miním podívat za F. Duffkem. A kdo to byl, o to že se nestarám. Oni by přišli do Valparaiso na poštu, kde právě šel pau Frank Matuků a vyšetřoval pošťáky.

že mu jdou dvě čísla týdeního "Pokroku". Rekl jsem mu tudíž, že o tom et. administraci napíši. Jest přání, aby každý čtenář v jakékoliv nesprávnosti ihned upozornil na to administraci, čímž by se předešlo mnohým nedorozuměním a bylo by méně nesnázi a mrzutostí. — Naposledy zdravím všechny čtenáře a čtenářky t. l. i čtenou redakci.

Jos. Krapp.

PŘED OSMATŘICÍTI LETY — A NYNÍ.

(Píše Jan Hořký, Farwell, Neb.)

U řeky se mi vždy lépe líbilo, než jako v těch kopcích, poněvadž voda mě vzlycky moc zajímala, a tak čas lépe mi tam ubíhal; neboť tam bylo různého stromoví, po němž poletovalo množství všelijakého ptactva. Ale marné bylo mé pátrání po ptáčích, jaké jsem viděl ve staré vlasti. Byli mi tedy ti ptáci tuze cizí, přece ale po krátkém čase jsem si vynašel ptáka, který byl dosti podobný ptákům, které jsem dobře znal ze staré vlasti.

Byla to tak zvaná hrdlička, která se ve staré vlasti nejvíce zdržovala v lese. Zde ale žil v lesas kde, třeba i na přerhách. Tedy jsem si ony ptáky tak zamiloval, že jsem se s nimi časem celá hodiny bavil.

Toť se rozumí, že vodního ptactva tam bylo též sdístatek, jako divoké kačny, různé velikosti. Které se tam zdržovaly přes celé léto, kdež sobě vychovávaly svoje mláďata. Za jednoho krásného rána jsem spatřil kroužiti hodlu, vysoko ve vzduchu nade mnou ve říkě hejno ptáků, kteří ale byli tak vysoko, že je téměř nebylo ani vidět. Toť se rozumí, že jsem se pozoroval bedlivě, neb jsem se skutečně chtěl dozvědět, co jest to za ptactvo! Právě, po nějaké chvíli se začali vznášeti dolů, což netrvalo moc dlouho a již se slyšeli zrovna proti mně, do prostřed řeky a sice zrovna tam, kde bylo skoro nejméně vody, a již se začali napájet. Nevim, kolik set jich bylo, ale bylo to krásné podívání na takové exempláře ptáka. Já jsem se z jistého přemene dozvěděl, byli to divocí mořáci. Někteří z nich tam byli praví velcí kání. Myslel jsem si, kdyby tady tak byl nyní nějaký střelec, jrbu by měl křivé broky, eho by se byl nemohl minouti. Za to ale oni ptáci mně poskytlí hodně pobavení, nežli se zase zvedli a odlétli.

Vždy jsem měl více pobavení u řeky, než, jak jsem pravil, v kopcích. Ale, jak holt se říká, že člověk i na šibenici musí zvyknout, tak tedy to bylo i se mnou. V kopcích jsem si zase vynašel jinou zábavu. Zrovna těsně při samých kopcích se rozprostírala dosti velká rovina, na níž v zářích, jak bylo vidět, byl kopeček jako by na kopečku. Tedy jsem byl důvěřliv zvěděl, co to asi jest. Rozjel jsem se na mém věrném koníku až jsem pátlil o zavod když tu po kratší, ale čerstvě již dě, jsem dosáhl svého cíle. Zde se mi před mýma zraky objevil, co vlastně ty kopečky zůmenaly. Byla to díra na díře, a kterých ty kopečky povstávaly. V oněch dírách totiž měli svoje obydlí tak zvaní prerijsí psi, hezká to zvířátka, která vynořovali své hlavy ze všech děr a vydávali ze sebe všelijaký vřeskot, svými očisky dosti ciperně mrskali a zároveň též hezky hbitě do děr zalézali. Neradil ale se objevovali, dokud se člověk nezahlíhl. Po kratším pak čase jsem se sám dozvěděl, že se mezi těmi psy zdržuje tuze mnoho hadů, ponejvíce ale chřestýšů, kterých jsem tam pak na sta usmrtil. S některými — těmi starými chřestýši — jsem měl časem dosti dobrou zábavu. Jak jsem se již předem zmínil, jest to had tuze lenivý, ale na ostkonec jest vždy připravený. Já ale jsem nedal žádnou pardon a hned při spatření již měl smrt za jistotou. Obvyklé jest jej usmrtil se seďa s pouty, na které jsem se seděl. Měl jsem totiž při sobě dosti páchnou žalu, s kterou jsem bada jen tak a ležka na ohon sekl, tak že had při každém mým úderu se stával netrpělivým, až se rozmrzl tak, že začal zápasit — na ohon se stavěl, po moji zlechnapoti a tu teprve bylo vidět, že a leuoha stal se dosti obratným. Jak jsem pravil, ti starí dovedli zápasit hezky dlouho, —

když ale jsem mu dal příležitost, by se mohl zakousnouti do řemene od žily, tak teprve bylo vidět, jaká je to prudká tekutina jedovatá, neboť na co ten jed ukápl, tu spálil vše na prást. Každému jsem pak odejmul jeho rolničky, kterými dával vědomost, když se někdo k němu začal přibližovat. Některá ta obluda měla až čtrnáct rolniček a těmi když pak začal zmítet, tak to bylo jako když člověk jede hezky zcestva se strojem na seno, a hezky prudce seká. Často jsem mu vyňal ten jeho zub, který byl ukryt v takovém malém sáčku. Pozorně jsem mu jej vylomil a již jsem si jej jak se patří prohlédl. Byl to zoubek prakticky vyrostlý, nebyl sice tuze dlouhý, za to ale při čelisti hezky tlustý v objemu s pěkně nabroušenou špičkou. Uvnitř zubu byla dutá prostora, kde měl onen jed nahromaděný.

Ve spíčece zubu byla jenom nepatrná dírka, tak že ji jen tak pouhým okem bylo málo vidět. Právě se, když chřestýš někoho uškne a vyprázdni onen zub od jedu, pak že se stává na nějaký čas neskodným, nežli se mu onen jed zase nahromadí do zubu.

Muze tomu tak býti, vysílím ale, že by to žádný člověk nechtěl zkusit, aby se nechal uškknout tímto hadem, třeba by měl onen zub vyprázdnený na dobro od jedu. A zároveň by to byla dosti nebezpečná rána, kterou by si někdo nedal jen tak na svém vlastním těle způsobit.

NEBRASKA.

TAH NA POZEMKY V ALLIANCE, NEB

Zápisy na 14,000 akrů pozemků je možno učiniti v Alliance, Bayard a Bridgeport.

Alliance, Neb., 13. března. — Tah na farmy ake pozemkových vlněných zákoutí, který bude se zde konati 24. března, nebude v žádném ohledu připomínati ony, které signalizovaly otevření různých rezervací v tomto a sousedních státech v posledních letech. Pozemky, otevřené pro záboru jsou tentokrát v North Platte za vodňovaném distriktu národní reklamní služby. Nebude takové registrace jako v jiných případech. Každý žadatel nemá zápis na trakt, který si bude přáti získati podle domovníářských zákonů. To může býti učiněno v kterékoli době, počínaje 19. březnem, buďto v Alliance, Bridgeport aneb Bayard. Dne 24. března pak bude se konati tah na všechny trakty, jež mají více než jednoho nápadníka.

Pozemky jsou rozděleny na trakty o čtyřiceti až 160 akrech a obsahují od třiceti do 100 akrů zavodňených pozemků. Pozemky tyto mohou býti získány dle domovníářského zákona, ale vedle pravidelných \$55 je čítáno za vodňovací právo na akr zavodňených pozemků. Tento poplatek je splatným v dvaceti letech bez jakéhokoliv úroku. Splátka \$2.75 na akr musí býti ale učiněna ihned. Za pět let po té je splatna druhá splátka a od té doby jsou splátky každoroční. Dokud všechno není splaceno, žádný patent pozemkový není vydán, ježto vládní pozemky nejsou zdanitelné a domovníářské tak vyjmut z placení daní na dva let. Pozemky tyto náležají se v Morrill okresu, Nebraska, v údolí North Platte, od osmi do dvaceti mil od Bayard. Farmaření na zavodňovaných pozemcích prováděno je na okolních farmách po leta a vzdělané farmy cení se tu od \$75 do \$200 akr.

Kearney zůstalo "suchým".

Kearney, Neb., 14. března. — Ve zvláštních volbách dnes konaných voličstvo tohoto města rozhodlo většinou 322 hlasů, že město má na další rok zůstatí bez hostině. — Většinou vráno bylo 1386 hlasů, a nichž 532 bylo pro hostině a 854 proti. Při posledních volbách zvítězil suš většinou 171 hlasů.

Nominace ve Schuyler.

Schuyler, Neb., 14. března. — V republikánském kroužku následující byli nominováni: Mayor, Otto Zuelow, klerk, Allan Cameron, pokladník V. Malý, inženýr, W. Pollard, radní, L. J. Michaelson, 1. warda, Henry Kohn a James Gurrard, 2. warda; Charles Kohn, 3. warda. Dr. C. H. Johnson a R. O. Brownell jmenováni byli kandidáty do školní rady.

PROČ JE TO

že tak mnoho chorob, které zjevno vzdorovaly zručnosti proslulých lékařů podávaj se klidnému vlivu obyčejného domácího léku

DRA. PETRA

HOBOKO

Protože ono jde přímo na kořen zla, nečistoty v krvi. Je připraveno z čistých zdraví prospívajících kořenek a bylín a je v užívání po více než sto roků—dostí dlouhou dobu, důkladně jeho hodnotu skusiti.

Ne jako jiné léky, neze ho dostati v lékárnách, nýbrž dodává se lidem přímo od jediných vyrábětelů a majitelů. Píše

DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,

19-25 So. Hoyne Ave., CHICAGO, ILL.

Jedna Velká Věc

Největší věci oblohně Minne Lusa není skutečnost, že jest to nejrozsáhlejší přidavek nekdy v Omaze vyplánovaný. Není to obdivuhodný Miller Park po celé délce jižní strany přidavku. Není to těch DVA-NÁCT MIL cementových chodníků. Není to 250,000 yardů země od straně k dolejší náležitěho gradů. Není to těch 6 mil velkého vodního potrubí. Není to ten skvělý stávkový systém, vypracovaný městským měřicem. Není to nádherná pouliční dráha nebo rozkošný Florence boulevard. Není to ona obrovitá stavba nebo obludní okoli, anebo skutečnost, že VYDLÁŽDÍME KAŽDOU ULICI BĚHEM 7 MĚSÍCŮ. Není to obdivuhodný úspěch, který jsme při prodeji měli.

Největší věci

oblohně Minne Lusa jest

Příležitost

JEŽ VÁM POSKYTNE ULOŽENÍ VAŠICH PENĚZ, KDE DOZAJISTA SE ZDOVJNASOBI.

Právě nyní

můžete dostat loty od \$50 do \$750 se stokou, volou, chodníky, gradování, vosmes zaplacenými. Bude to vaše ztráta, nebudete-li rychle jednat.

Kupte, kde jiní kupují

Charles W. Martin & Co.

Tel. Tyler 187. 712 Omaha Nat'l Bank Bldg.



ESCHO SANITORIUM COMPANY

OMAHA, NEB.

2423 Cass St.

Ústav pro léčení rakoviny a vrědu.

Ústav tento věnuje veškerou svoji pozornost léčení rakoviny a různých vrědu bez používání nože.

Trpíte-li těmito neduhy, pište o podrobnosti, ředitel shora uvedeného ústavu, Dr. Lee R. J. Jones, M. D., vám osobně je sdělí.

Následující doporučení vám vy vysvětlí, co můžeme v tomto ústavu pro trpící tímto strašným neduhem vykonati. Vězte:

„Přišla jsem do Escho Sanitorium v Omaze, když byl můj rodinný lékař prohlásil můj případ za nevyčleřitelný. — Dnes jest mi dobře a jsem v každém ohledu zdravá. Moje rakovina vzešla v prsu a po šest měsíci, dříve než jsem byla léčena, jsem nospala přes dvě hodiny žádné noci a zkoušela jsem ukrutně bolesti. Po poskytnutí dvou léčení veškerá bolest pomínila a v desíti týdních byla jsem úplně vyléčena.

Bude mi potěšením zodpověděti jakékoliv dotaz, kdo se o mne obrátí. Obydlí mé je v čísle 309 Burt ul., Atlantic, Ia.

V čestě vaše

Jeanette Wolseyová.

Cestí kandidáti pro státní úřady.

Lincoln, Neb., 17. března. — Mezi zápisy kandidatur za nominaci pro různé státní úřady náležáme následující česká jména: Alois Slepicka a Wilber uchází se o nominaci do státního senátu za šestnáctý distrikt. Je demokratem a zastával již několik okresních úradů. E. E. Pláček býval státní senátor a Wahoo, je kandidátem za delegáta do národní demokratické konvence.

Zemřela po poště naceného masa.

Grand Island, Neb., 17. března. — Něžná a upravenějši žena stála na schůdku. O nešťastnosti toho vráběle seznala varhánka krávy Aljasky.

FRANK BRODIL

majitel Penzionku a uzenářského závodu.

1200 Jst. 12. ul. Tel. Doug. 423. Omaha

Něžná a upravenějši žena stála na schůdku. O nešťastnosti toho vráběle seznala varhánka krávy Aljasky.